Monteringsanvisning | LK Férdelarskap UNI' VP2 och VP4

LK Fordelarskap UNI' VP2 och VP4

UTFORANDE

¢ LK Fordelarskap UNI VP dr avsett att anvandas
vid inkoppling av varmekalla mot ror i vagg.

* LK Fordelarskdp UNI VP med tillhérande
monteringsanvisning dr anpassad till Bransch-
regler Sdker Vatteninstallation. Skapet har en
tat botten med rorgenomféringar av gummi.
Skapsbotten ar forsedd med dréanagestos vil-
ket gor att eventuellt laickagevatten drédneras
till en inspektionsbar plats. Skdpet ér tillverkat
av 1 mm pulverlackerad stélplat, RAL 9016.
Skdpet dr avsett att monteras inbyggt i vigg LK Ferdelarsidp UNI VP4 med sprutskydd.
alternativt utvindigt pa vagg. Minsta regel-
tjocklek vid inbyggnad &dr 70 mm. Skapet skall
monteras enligt Branschregler Séker Vatten-
installation (www.sakervatten.se).

LK Fordelarskap UNI VP2 och VP4 siljs

separat inklusive tillhérande sprutskydd med

membrantédtningar, LK T-rér VP med pla-

nadapters och huvar G20, isolerskiva for att

separera kallvatten fran 6vriga anslutningar,

rorgenomforingar, dranagebdj V2 komplett, LK Lucka Férdelarskdp UNI VP 2,4 och 6.
monteringsdetaljer. LK Lucka Fordelarskap

séljs separat och finns i utférande VP2 och

VP4 samt VP6 som anvidnds da Fordelarskdp

UNI VP 2 och 4 installeras tillsammans.

Ovansidan av skdpet har motsvarande hal
som i botten for eventuell rérdragning uppat.
Dessa hal pluggas med okapade rorgenom-
foringar om de ej ska anvédndas.

INNEHALLSFORTECKNING

Utforande 1
Leveransomfattning 2
Forutsattningar for montage 5
Arbetsgang 5
Rérdimensioner 9
Mattskisser 9

LK Férdelarskap UNI VP2 med sprutkydd.

SE.29.C.61.2024-03-05

1(10)


http://www.sakervatten.se

Monteringsanvisning | LK Fordelarskap UNI VP2 och VP4

LEVERANSOMFATTNING LK FORDELARSKAP UNI VP 2

o

®

Nr. Beteckning Antal Art nr

1 Fordelarskap UNI VP 2 1 st 188 27 08

2 T-ror VP 2 st 29 648, 1 st/pase

3 Flansmutter M5 6 st 6 st i pase med pos. 3-5

4 Planadapter G20 2 st 187 06 78, 2 st i pase med pos.3-5
5 Skruvlock G20 2 st 187 06 68, 2 st i pase med pos. 3-5
6 LK Rérgenomféring 20-25 LP 4 st 188 27 23, 4 st/pase

7 Skruv M5x12 2 st -

8 Stankskydd med monterad brandtatning 1 st 1 st bipackad

9 LK Dranagebdj V2, vinkel 1st 188 26 12 i pase med pos. 9-12
10 LK Utloppsbricka V2, vit 1 st 188 26 13 i pase med pos. 9-12

11 Montageskruv till Dranagebgj V2 2 st Ingar i pase med pos. 9-12

12 Balgmuff 25 LP 1st 188 27 42 i pase med pos. 9-12

- Traskruv 5X35 mm 4 st 4 stipase.

- Tétning for traskruv 4 st 4 st i pase. Tatning for traskruv.

SE.29.C.61.2024-03-05

2(10)



Monteringsanvisning | LK Fordelarskap UNI VP2 och VP4

LEVERANSOMFATTNING LK FORDELARSKAP UNI VP 4

Jo

Nr. Beteckning Antal Art nr

1 Fordelarskap UNI VP 4 1 st 188 27 09

2 T-ror VP 4 st 29 648, 1 st/pase

3 Flansmutter M5 8 st 8 sti pase Skap VP med pos.3-6
4 Planadapter G20 4 st 187 06 78, 2 st i pase med pos.3-6
5 Skruvlock G20 4 st 187 06 68, 2 st i pase med pos.3-6
6 LK Varmeepumpsskap Isoleringsclip 1st 1 sti pase med pos. 3-6

7 LK Rérgenomféring 20-25 LP 8 st 188 27 23

8 Stankskydd, plastskiva VP 330X162 1 st 2 st bipackade

9 LK Dranagebdj V2,vinkel 1st 188 26 12 i pase med pos. 9-12
10 LK Utloppsbricka V2, vit 1 st 188 26 13 i pase med pos. 9-12

11 Montageskruv till Dranagebgj V2 2 st Ingar i pase med pos. 9-12

12 Balgmuff 25 LP 1st 188 27 42 i pase med pos. 9-12
13 Isolerskiva mellanvagg 345X66X30 1 1 st bipackad

- Traskruv 5X35 mm 4 st 4 stipase.

- Tatning for traskruv 4 st 4 st i pase. Tatning for traskruv.

SE.29.C.61.2024-03-05

3(10)



Monteringsanvisning | LK Fordelarskap UNI VP2 och VP4

FORUTSATTNINGAR FOR MONTAGE

Montage i regelvagg

* For montage i regelviagg kravs en viggregel-
tjocklek pa min. 70 mm.

¢ Fordelarskapet ska inte placeras i vigg med
tatskikt.

Montagehdjd vid montage i regelvdgg

* Om konstruktionens utformning inte majliggor
vinkelrét fixering av réren vid ldgre montering
ska skdpets botten placeras minst 500 mm &ver
bjdlklagets Gverkant.

Montage i regelviigg, exempelbild.

Vaggnara montage

* Vid véggndra montage i regelvagg krdvs ett av-
stand fran utsida skap till anslutande vigg pa min
20 mm for att den tvadelade luckan ska fé plats.

SE.29.C.61.2024-03-05

4 (10)

ARBETSGANG

1 - Forbered rérgenomfoéringar

¢ Forbered rérgenomforingarna for matningsror
och kopplingsledningar genom att anpassa/
klippa genomféringarna till ratt dimension
utifrdn anvédnd rérdimension.

OBS!
Om tatningen for rérdimensionen skadas
vid kapningen ska den ersattas med ny.

Kapning av LK Rorgenomforing 20-25 LP.

Kapniva Dim. rér | Dim. tomrér (RiR)
1 12 -

2 @16-20 |-

3 25 @25

4 32 34

Genomskdrning av LK Rorgenomforing 20-25 LP som
visar rortdtningens placering.



Monteringsanvisning | LK Fordelarskap UNI VP2 och VP4

2 - Montera rérgenomfdringar 2. Fixera fordelarskapet i byggnadsstommen.
* Montera de anpassade rérgenomforingarna For traregelkonstruktion anvind bifogad
innan skapet monteras pa sin plats. Var sarskilt skruv och tdtningsbricka. Alternativt kan
noggrann vid montage av rérgenomforingarna skédpet fixeras med LK benstéllning, se
sa att skdpsbotten blir tt. under rubrik montage med hjilp av LK
Benstillning.
oBS!

Skapet monteras aldrig langre ut an kant i
kant med fardig vagg.

¢ ] de fall skdpet placeras i yttervdgg skall det
monteras pa konstruktionens varma sida,
innanfor den lufttita folien.

Montera skapsgenomforingar och titmingspluggar. Exempelbild. ®-— — -

3 - Montera skap

* LK Fordelarskap UNI VP2 och VP4 kan
monteras separat var for sig eller sida vid sida.

1. Om UNI VP 2 och UNI VP4 ska monteras
sida vid sida, montera ihop skapen med tva

skruvar och tva muttrar (ingar ej). o o .
Infistning av skdp i regelvigg.

-7 4 - Montera Isolskiva samt T-rér VP pa UNI VP4

1. Bestdm placering av isolerskivan och dess
taste, denna kan avgransa mellan kallvat-
ten och varmtvatten eller tappvatten och
varmesystemet beroende pa placering.

2. Vrid in isolerskivan i dess lage.

Montage av isolerskiva.

. SE.29.C.61.2024-03-05

5(10)



Monteringsanvisning | LK Fordelarskap UNI VP2 och VP4

3. Séatt T-ror VP over M5 skruvarna.
4. Montera lasblecket {for isolerskivan.
5. Montera flinsmuttrarna pd skruvarna.

Montage av T-ror VP.

5 - Rérgenomfdringar
1. Trd kopplingsledning igenom rérgenom-
foringarna. Momentet underldttas om roret
smorjs med sdpvatten eller motsvarande.

Roren ansluts sedan till T-roren. Det ar vik-
tigt att roren kommer vinkelrdtt in i skdpet
for att sakerstilla en tit botten.

OBS!
Kontrollera att rérgenomféringen ar korrekt
monterad efter att alla rér har monterats.

6 - Tryck- och tathetskontroll

Tryck- och tithetskontroll ska utféras enligt “Mon-
teringsanvisning for LK PE-X, PAL och PE-RT ror”
eller enligt branschregler ”Siker Vatteninstallation”.

A\

7 - Montera skapsdranage

* Drianageutlopp fran skap med tappvattensin-
stallation ska alltid mynna ut i utrymme med
vattentitt golv. Dranageutlopp frén skdp med
installation for varmesystem kan mynna ut
fran vaggytan under skapet i rum dédr man
normalt vistas och ett eventuellt lackage enkelt
kan upptéckas.

OBS!
Tryck- och tathetskontroll bor utféras innan
vaggbekladdnad monteras.

SE.29.C.61.2024-03-05

6 (10)

¢ Vid rorgenomforing i vagg far matt mellan
ror och intillliggande végg eller golvets tit-
skikt inte vara mindre dn 60 mm. En lacka-
geindikering far inte placeras i plats for bad
eller dusch.

¢ Olika montage av drdnagebdjen dr mojliga:
7a. Dranagebdj direktansluten mot skapets utloppsstos

1. Drénaget utmynnar fran viaggytan under
skapet. Anslut dranagebdjen direkt mot ska-
pets utloppsstos efter att alla skdpsgenom-
foringar och tatningspluggar dr monterade.

Fixera dérefter dranagebdjen med en rostfri
slangkldamma storlek 25-40mm.

Principbild. Drdnagebdj direktansluten mot skdpets utlopps-
stos mynnar i samma rum som skdpets serviceoppning.

7b — Dranagebdj ansluten via tomror

1. Anslut tomroret med balgmuffen mot skdpets
drénagestos. Balgmuffen far inte deformeras
sa att eventuellt lickagevatten hindras.

Anslut darefter dranagebdjen till tomroret.
Tank pa att roret ska bottna i drdnagebdjen,
ca 20 mm djupt.

Fixera dédrefter dranagebdjen pa lamplig
plats mot viaggregel. Anvand de tva med-
foljande montageskruvarna i valfria infast-
ningshal.

Se till att tomroret forldggs med fall i hela
dess lingd mot utloppet samt att tomroret
klamras.



Monteringsanvisning | LK Fordelarskap UNI VP2 och VP4

Principbild. Drdnageboj ansluten via tomror.

7¢ — Sammankoppling av dranageror

* Sammankoppling av drédnageledningar fran tva
skdp dr mojligt. Bilden nedan visar montering
sida vid sida men sammankoppling av drénage-
ledningar kan ocksa ske vid atskilda skép.

1. Anvand LK Dranagesats 25 duo. Fixera darefter
drénagebdjen pa lamplig plats mot vaggregel.
Anvand de tvd medféljande montageskruvarna
i valfria infastningshal.

Se till att tomroret forlaggs med fall mot
utloppet samt att tomroret klamras.

Principbild. Sammankoppling av drinageror.

8 — Montering av utloppsbricka

1. Montera vaggskiva med haltagning for dréna-
gebdjens utloppsror. Haldiameter ca 26 mm.

Anslut eventuellt tatskikt enligt tatskiktsle-
verantdrens anvisningar. LK Tatningsman-
schett kan tillhandahallas av LK Systems,
men tdtskiktsentreprenoren skall utféra
montaget samt ansvara for att tatskiktets
vidfastningsegenskaper enligt branschreg-
lerna fran Byggkeramikradet (BBV), GVK
(Sékra Vatrum) eller Maleribranschens
vatrumskontroll (MVK).

3. Efter utfort montage av viggbeklddnad ska
langden pd drédnagebdjen frasas ner med
LK Drénagefrds V2. Alternativt kan dréna-
gebdjen kapas till lamplig langd med t.ex.
ett bagfilsblad. Beakta sa att ytskiktet inte
skadas, lamna kvar 6-9 mm av utloppsroret
utanfor viggens yta.

Montera LK Utloppsbricka V2 i utloppsroret.
For ett exklusivare utseende kan LK Utlopps-
bricka V2 Krom bestillas som tillbehor.

Principbild. Montage av LK Utloppsbricka V2.

TILLBEHOR

LK Utloppsbricka V2 krom RSK 188 26 14.

LK Drénagefris V2 1882615.

9 - Montera sprutskydd
1. Montera de bipackade sprutskydden 6ver T-
roren innan anslutning gérs mot varmekalla.
De bor vara monterade under byggtiden for
att forhindra att smuts och damm kommer in
i skdpet. Det dr sprutskyddet som gor skapet
vattenskadesékert och ska alltid vara monterat.

Montage av sprutskydd.

SE.29.C.61.2024-03-05

7 (10)



Monteringsanvisning | LK Fordelarskap UNI VP2 och VP4

10- Montera Tvadelad lucka

* Luckorna tdcker 15 mm utanfor skdpets kant.Montera luckorna med de bipackade M5-skruvarna och
tackhattarna. I det fall skapet monterats sa djupt in i konstruktionen att skruvarna inte ndr in ersitt dessa
med ldngre (ingdr €j).

Montage med hjalp av LK Benstaéllning

LK Benstillning férenklar montage av skapet pa prefabricerade betongbjalklag. Tillverkad i galvaniserad stal-
plat. LK Benstéllning levereras i par inkl. 4 st sjalvborrande platskruv som skruvas inifran halen i sidorna pa
skapet for att fasta benen. Foten pa benstillningen har ett 6 mm hal for fixering mot betongbjélklaget. Fixering
gors t.ex. med bult eller metallspikplugg (medfoljer ej).

LK Benstdllning.

RORDIMENSIONER

Nedan tabell visar vilka dimensioner och rértyper som kan anslutas till LK Férdelarskap UNI VP.
For mer information om ingdende produkter se www.lksystems.se

Rorgenomfoéring PE ror Metallror RiR (ror i ror) tomrérsdimension
LK Rérgenomforing 20-25 LP for matningsledning i PE | 20, 25 & 32 mm 22 &28 mm | 34 mm
LK Rérgenomféring 32 RiR LP* 32 mm - 40-44 mm

*Bestdlls separat.

SE.29.C.61.2024-03-05

8 (10)



Monteringsanvisning | LK Fordelarskap UNI VP2 och VP4

MATTSKISSER
LK Fordelarskap UNI VP4

@40

29

70

>

29

72,5

85 85

85

400

348

85
@6

180
374
350

-0

269

53

@25

200

72,5

85 85

85

29

O O O 4

LK Fordelarskap UNI VP2

@40

60,5

29

70

60,5

214

373
350

s
4

272

50

@25

107

29

D
¢

93

29

85

180

—&—

85

180

SE.29.C.61.2024-03-05

9(10)



Monteringsanvisning | LK Fordelarskap UNI VP2 och VP4

LK Lucka Fordelarskap UNI' VP2 188 27 30

244

178

380
L 30 100

1

100

@32

LK Lucka Férdelarskap UNI VP6 188 27 32

644

578

214

100

380
30

100

76

@32

93

121

430

363

a3

15

380

15

100

30

&
@

LK Lucka Fordelarskap UNI VP 4 188 27 31

oo

100

@

©
©

@5,5 x 90°

190

10 * @6

93

SE.29.C.61.2024-03-05

10 (10)

LK Systems AB, Box 66, 161 26 Bromma | www.lksystems.se




